



1 апреля 2020 года в рамках принятия мер по смягчению негативных последствий пандемии COVID-19 Президент РФ подписал Федеральный закон № 98-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций».

На период сложной эпидемиологической обстановки, связанной с распространением коронавирусной инфекции, мы подготовили обзор наиболее актуальных материалов, которые помогут разобраться во всех юридических нюансах и правовых сложностях ведения бизнеса в новых реалиях.



СЕРГЕЙ БАКЕШИН

старший юрист
Maxima Legal

E s.bakeshin@maximalegal.ru

МОРАТОРИЙ НА ВОЗБУЖДЕНИЕ ДЕЛ О БАНКРОТСТВЕ

Принят закон о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций. Его целью является урегулирование отношений, возникающих в связи с необходимостью экстренного реагирования на вызовы, связанные с распространением новой коронавирусной инфекции, вызванной 2019-nCoV.

Закон, в частности, предусматривает наделение Правительства полномочиями по введению моратория на возбуждение дел о банкротстве по заявлениям кредиторов. Мораторий может быть введен для обеспечения стабильности экономики в исключительных случаях (при чрезвычайных ситуациях природного и техногенного характера, существенном изменении курса рубля и подобных обстоятельствах) на срок, устанавливаемый Правительством РФ, в отношении всех или отдельных категорий лиц. Правительство имеет право продлить срок действия моратория.

На период действия моратория приостанавливается исполнительное производство по имущественным взысканиям (не только денежным, аресты при этом не снимаются), не допускается обращение взыскания на заложенное имущество, не начисляются неустойки и иные финансовые санкции, не допускаются зачеты, выплата дивидендов и действительной стоимости доли в уставном капитале компании.

Лицо, на которое распространяется мораторий, вправе отказаться от его применения. В этом случае перечисленные ограничения не будут действовать.

Если в отношении компании в течение трех месяцев после окончания моратория будет возбуждено дело о банкротстве, то периоды совершения сделок, которые могут быть признаны недействительными по специальным основаниям, предусмотренным законом о банкротстве, будут исчисляться не с момента возбуждения дела о банкротстве, а с момента введения моратория, и будут продолжаться в течение года с момента прекращения действия моратория.

Мировое соглашение в деле о банкротстве, возбужденном в течение трех месяцев после окончания моратория в отношении компании, на которую он распространяется, может быть утверждено по решению большинства голосов кредиторов, участвовавших в собрании кредиторов (по общему правилу для этого требуется большинство голосов всех кредиторов, включенных в реестр).

Правительство воспользовалось новым полномочием и ввело сроком до начала октября мораторий на возбуждение дел о банкротстве в отношении системообразующих и стратегических организаций, а также организаций, ведущих деятельность в сферах, наиболее пострадавших от коронавируса (в их число входят авиа- и автоперевозки, гостиничный бизнес, общественное питание, организация досуга и развлечений, турагентства, физкультура и спорт и др.).



Появились вопросы?
Пишите нам, и мы обязательно оперативно на них ответим
office@maximalegal.ru

относящиеся к вашему случаю правовые нормы. Любые решения, основанные на данном сообщении, вы принимаете исключительно на собственный страх и риск и соглашаетесь с тем, что Максима Лигал (ООО) не будет возмещать никакие связанные с этим убытки. При необходимости получения профессиональной помощи по данному вопросу, пожалуйста, свяжитесь с нами с помощью контактов, указанных в настоящем сообщении.